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Ogolnopolski Probny Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM
Matematyka

Kiucz punktowania
Listopad 2018

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz
lub propozycja rozwigzania

Liczba
punktow

Zasady przyznawania punktéw

L.

BC

1

1 pkt — podanie poprawnej odpo-
wiedzi

0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

PP

1 pkt — podanie poprawnej odpo-
wiedzi

0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie poprawnej odpo-
wiedzi

0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie poprawnej odpo-
wiedzi

0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

PF

1 pkt - podanie poprawnej odpo-
wiedzi

0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie poprawnej odpo-
wiedzi

0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

FF

1 pkt — podanie poprawnej odpo-
wiedzi

0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

1 pkt — podanie poprawnej odpo-
wiedzi

0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

T.B

1 pkt — podanie poprawnej odpo-
wiedzi

0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi

10.

BD

1 pkt — podanie poprawnej odpo-
wiedzi

0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi
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Numer Poprawna odpowiedz Liczba .
zadania lub propozycja rozwigzania punktéw Zasady przymawania punkibw
11. D 1 1 pkt — podanie poprawnej odpo-
wiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi
12. C 1 1 pkt — podanie poprawnej odpo-
wiedzi
0 pkt - podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi
13. D 1 1 pkt — podanie poprawnej odpo-
wiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi
14. BD 1 1 pkt - podanie poprawnej odpo-
wiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi
15. FP 1 1 pkt — podanie poprawnej odpo-
wiedzi
0 pkt — podanie odpowiedzi niepo-
prawnej albo brak odpowiedzi
16. 40 2 2 pkt - pelne rozwiazanie
1 pkt — poprawny sposob ustalenia
Przyktadowe rozwiazanie: czynnikow pierwszych
9350 | 5 (rachunek pisemny) 0 pkt — brak istotnego postepu albo
1870 | 5 9350: 17 = 550 brak odpowiedzi
374 |2 lub  550=15 x 110
187 |17 110=2 x 55
11 11 5=5x1
1
S5+5+24+174+11=40
17. a=b=4J2 2 2 pkt - pelne rozwigzanie — wykaza-

Przykladowe rozwiazanie:

a — dtugosé¢ prostokata

b=4+/2 - szerokosé prostokata

¢ =8 — diugos¢ przekatnej prostokata

(4\5)2 +a? =8

32+ a’ =64
a’=64—32
a’ =32

a=32=42=0b

Poniewaz diugo$¢ jest rowna szerokoSci
prostokata, to jest on kwadratem.

nie réwnosci bokéw prosto-
kata

1 pkt — poprawny sposob obliczenia
dlugosci prostokata

0 pkt - brak istotnego postepu albo
brak rozwigzania
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Numer Poprawna odpowiedz Liczba .
zadania lub propozycja rozwigzania punktow Zasady przymawania punktéw
18. I s 2 2 pkt — pelne rozwiazanie
I'=F- 2 1 pkt — przedstawienie rozwigzania,
ktére zostato doprowadzo-
. . ne do konca, ale zawieralo
Przykladowe rozwiazania: g bledy (bledny znak) lub po-
F-T , s=—" 12 prawny sposob wyznaczenia
=5 ! 2m réznicy F — T
2ms 0 pkt — brak istotnego postepu albo
o 2 o p g0 postep
2m-s=(F-T)t 2 F-T brak rozwigzania
I ms lub -
= F-T g
12
2ms )
IT=F-=5 —2;“+F=T
19. 13,5% 3 3 pkt — pelne rozwiazanie
2 pkt — przedstawienie rozwigzania,
Przykladowe rozwiazanie: ktére zostato doprowadzone
Obliczenie tacznej objetosci wszyst- do konca, ale zawieralo blg-
kich koéci: dy rachunkowe Iub popraw-
24-1,5¢m-1,5cm-1,5cm =81 em® = gy sposob Dl?ll_czeglf;igﬂklm
_ 3 o pojemnosci pudelka jest
=0,081 dm objetosc wszystkich kosci
(24-0,15dm-0,15dm-0,15dm = 1 pkt — poprawny sposob obliczenia
=0,081dm”?) objetosci wszystkich kosci
Obliczenie %: 0 pkt - brak istotnego postepu albo
’ brak rozwigzania
AL -100% = ﬂ% =13.5% !
0,6 6
Przyktadowe rozwiazanie:
0,6 1=0,6 dm’® =600 cm”
24-1,5cm-1,5cm-1,5cm = 81 cm?
8L 27 135 .o
600 200 100
20. | 552 3 3 pkt — pelne rozwiazanie
i 2 pkt — przedstawienie rozwigzania,
600 ktore zostalo doprowadzone

Przyktadowe rozwiazanie:

x — oszezednoSci Kasi (przed otrzyma-
niem pieni¢dzy od dziadkéw)

1.15x — oszczednoSci Basi (przed otrzy-
maniem pienigdzy od dziadkow)

X +232=0,92-(1,15x +232)
x+232=1,058x + 213,44

x—1,058x =213,44 - 232

—0,058x = —18,56

x =320

1,15x = 1,15-320 = 368

oszczednosci Kasi: 320 4 232 = 552
oszczednosci Basi: 368 + 232 = 600

do koiica, ale zawierato ble-
dy rachunkowe Iub obliczono
kwote oszezednoSci Kasi lub
poprawny sposob obliczenia
oszczednosci Basi

1 pkt — poprawny sposob obliczenia
oszczednosci Basi przed
otrzymaniem pieniedzy od
dziadkow

0 pkt — brak istotnego postepu albo
brak rozwigzania




Pobrano z arkusze24.pl

Klucez punktowania. Matematyka
Ogdlnopolski Prébny Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Numer Poprawna odpowiedz Liczba .
zadania lub propozycja rozwigzania punktéw Zasady przyzawania punktéw
2L | 504/3+388 cm? 4 4 pkt - pelne rozwiazanie — obli-

Przyktadowe rozwiazanie:

Ustalenie diugosci kazdej krawedzi

I graniastostupa:

a=90cm:9=10cm

Obliczenie wysokoSci podstawy I grania-
stostupa:

2
1:{] =g’
2
W+ 5 =10°
h* =100 -25

h=+75=5V3

Obliczenie pola podstawy I graniasto-
stupa:

R, =%ah=%-1ﬂ cm- 543 em = 253 cm?

h+

Obliczenie dlugosci trzeciej krawedzi
podstawy II graniastostupa:

62+82=C2
¢ =64+ 36

c=+100=10cm

Ustalenie, ze graniastostupy tréjkatne
potaczono scianami 10 cm x 10 cm.
Obliczenie pola podstawy II graniasto-
stupa:

B =E-6{:rn-8{:m=24 cm’
Obliczenie powierzchni bocznej grania-

stostupa czworokatnego:
B, =(2-10cm+6 cm+8cm)-10cm =

= 340 ¢cm?

Obliczenie powierzchni catkowitej gra-
niastostupa czworokatnego:
F=2(R+P)+h=

. 2(25J§ cm? +24 cm? )+ 340 cm? =
= 5043 cm? + 48 cm? + 340 cm? =
= (50/3 + 388) cm®

czenie pola powierzchni
graniastosiupa

3 pkt - przedstawienie rozwiazania,
ktére zostato doprowadzone
do konica, ale zawierato ble-
dy rachunkowe Iub popraw-
ny sposdb obliczenia pola
powierzchni graniastostupa

2 pkt — poprawny sposdb obliczenia
pola podstawy graniasto-
stupa lub poprawny sposob
obliczenia pola powierzchni
bocznej graniastosiupa

1 pkt — przedstawienie poprawnego
sposobu obliczenia jednego
z pol tréjkatow tworzacych
podstawe graniastostupa

0 pkt - brak istotnego postepu albo
brak rozwigzania




